



## Spolupráce ve škole

Vzdělávání vícejazyčných žáků a žákyň není možné bez smysluplné spolupráce uvnitř školy. Důležité je jasné rozdělení rolí, kompetencí, předávání a sdílení informací. Každý by měl vědět, na koho se s čím může obrátit. Dobře nastavená a promyšlená spolupráce může zlepšit výuku a začlenění žáků do vzdělávacího procesu. Náš rozcestník Vám poradí, jak toho docílit.



### Víte, jak správně nastavit spolupráci uvnitř školy při začleňování vícejazyčných žáků?

Můžete se podívat na názorné [infografiky](#). Podrobnější informace nabízí náš [článek](#).



### Jaká je náplň práce adaptačního koordinátora a jak může pomoci nově příchozím žákům s adaptací na české školní prostředí a začleněním do kolektivu?

Vše potřebné se dozvíte v našem [článku](#).



### Pomůže žákům opakování ročníku, když se spolupráce nedaří?

Každá ze stran vnímá situaci jinak, názorně to vysvětluje naše [infografika](#).



### Potřebujete někoho, kdo bude vést všechny kroky směřující k začlenění dítěte do vzdělávacího procesu a uleví ostatním učitelům tím, že budou vědět, na koho se obrátit při vzdělávání vícejazyčných žáků?

S tím Vám pomůže koordinátor inkluze. Více o jeho pracovní náplni se dočtete v tomto [článku](#).



### Proč je nejen pro vícejazyčné žáky důležité zaměřit se na klima celé školy?

Odpověď najdete v [článku](#).



### Čím se zabývá učitel češtiny jako druhého jazyka (ČDJ) aneb Kde leží hranice ČDJ?

Vše podstatné se dozvíte v našem [článku](#), který popisuje roli učitele ČDJ z pohledu SŠ, ale je plně platný také pro ZŠ.

## Spolupráce učitele s asistentem



### Na jakých úrovních je třeba nastavit spolupráci asistenta pedagoga (AP) s dalšími pracovníky školy, abychom docílili efektivní podpory vícejazyčných žáků?

Poradí Vám publikace [Asistujeme u dětí s odlišným mateřským jazykem](#).



### Jaké kroky vedou k naplnění efektivní spolupráce mezi AP a jeho pedagogem?

Vytvořili jsme pro Vás [checklist](#) a zkušenosti z praxe můžete načerpat z našeho [článku](#).



### Chtěli byste zajímavým způsobem vysvětlit dětem roli dvojjazyčného AP ve třídě?

Doporučujeme Raketu – náš kreslený příběh ve formě [plakátu](#).

